

Dunav se tiče svih nas

Ivod

Dunav je druga najveća reka u Evropi posle Volge. Dugačka je 2.780 kilometara i protiče Evropu od zapada do istoka. On ima 120 glavnih pritoka i mnogo manjih, tako da odobni ogromna količina vode sa obzvez polja. Dunav teče kroz 19 zemalja, razliva se u 16 delatah deset zemalja, i na nj račun ravnice 19 zemalja i 81 milina ljudi.

Velika reka kao što je Dunav povezuje ljude i kulture. Njima je potrebna razmaka i razgovor. Zatim, voda i njena područja u smatraj mazi naše ljudima. Dunav i njegove pritoke predstavljaju okolina koja Dunava, koji misli da se odnosi na bašale i otvorene.

Zamisao

Čovek čuva i vodi svoje samo svoje reke. Glavna sveta Dunavske knjige je da povezuje ljudima da razumeju sebe i svo njima razumevanje i da postanu ljudi kao što su ljudi reke.

Međunarodna komisija za zaštitu reke Dunav (International Commission for the Protection of the Danube River - ICPDR) od 1978. godine osvećala poduzimati delove. Čaj ICPDR se je primena Konvencije o zaštiti Dunava i podizala međunarodnoj standardi razvijati zemalja.

Dunavska knjiga je stvarna u komisiji "Partnerstva za reku Dunav", u kojem su se uključile kompanije Coca-Cola, Coca-Cola HBC i ICPDR. U nacionalnim razlozima u Srbiji, Rumuniji, Mađarskoj, Bugarskoj i Slovenkoj, deluju su podizali ICPDR da razvije standardizovani materijal o reku Dunava.

Predviđeno je da Dunavska knjiga bude postala nastavnicima u reku Dunava kako bi se razvije razumevanje u odnosu na prirodni i kulturni razmaka Dunava i podizati svoje o zaštiti i održivom razvoju ovog blaga. Predviđeno je da ovi materijali budu zanimljivi i stimulativni kako za nastavnike tako i za đake.

Nastavni materijal

Dunavska knjiga podizala nastavnicima u organizovanju njihove nastave na razumljiv način i kroz razna-diplomirane projekte. Ona su sadrži samo dopunjavati stvarne razmaka, raz.

takode i grafički materijal, radne listove koji mogu da se kopiraju, igre, vežbe u zatvorenom i otvorenom prostoru i članke iz oblasti kulture (kao što su priče, legende i recepti).

Interaktivno putovanje Dunavom na CD-ROM-u je stimulativni uvod ili praktični pregled. Vežbe kroz igru i istraživanje kao i vežbe koje podstiču entuzijazam za lepote prirode omogućuju da se na sliv Dunava odgovori svim našim čulima: praktično, intelektualno i emocionalno.

Nastavne jedinice Dunavske kutije su zasnovane na principima, metodama i nastavnim ciljevima savremene nastave o životnoj sredini i obrazovanja za održivi razvoj.

Priručnik, srž Dunavske kutije, se sastoji iz šest poglavlja po principu alatki. Može da se koristi samo jedno zasebno poglavlje, ili da se radi sa nekoliko, po željenom redu. Vežbe takode mogu da se prilagode potrebama različitih razreda i prilagode svakoj nastavnoj situaciji.

Pojedinačna poglavlja sadrže od jedne do pet nastavnih jedinica. One se sastoje iz kratkog uvoda, organizacionog odeljka (koji daje pregled nastavnih ciljeva, spisak materijala koji su potrebni i obaveštenje o najdužem trajanju vežbi), detaljnijih opisa vežbi (igre, eksperimenti, rad u grupi, projekti na otvorenom prostoru), radnih listova koji mogu da se kopiraju i karata za igre uloga koje su na kraju svakog podpoglavlja, dodatnih informacija, "Dunavskih priča" kao dodatnih tekstova i referenci za CD-ROM.

Vežbe koje se zasnivaju na obrazovanju o životnoj sredini putem aktivnosti uglavnom predstavljaju novinu i zasnivaju se na temi Dunava. Vežbe putem igre su sastavljene iz dokazanih i dobro proverenih elemenata, od kojih su neke za učionice, a mnoge za otvoreni prostor. One stimulišu deca da istražuju ekološka pitanja koja su van njihovog neposrednog iskustva prirode i podstiču ih da analiziraju sopstveni stil života.

Zašto ceo svet Dunava?

Reke ne poznaju političke granice i stoga uplitanje ljudi u slivu Dunava utiče na sve njegove stanovnike. Tako je osnovni princip "radite zajedno i sa osećanjem odgovornosti" danas tačniji nego ikad: sliv Dunava ima zajedničku prošlost, da li ima održivu budućnost zavisi od svesti budućih generacija.

Više informacija na temu Dunava, rada KPDR-a i pojedinačnih podunavskih zemalja može da se pronađe na: www.icpdr.org